

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Тамбовский государственный технический университет»



УТВЕРЖДАЮ  
Ректор ФГБОУ ВО «ТГТУ»  
М.Н. Краснянский  
2017 г.

**ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ  
«АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ УГОЛОВНО-ПРАВОВЫХ И  
ПРОЦЕССУАЛЬНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ  
ПРЕСТУПНОСТИ»**

Тамбов- 2017

## 1. Цель реализации программы

Программа «Актуальные аспекты уголовно-правовых и процессуальных направлений в предупреждении преступности» предусматривает изучение современных аспектов охраны прав и свобод человека и гражданина, собственности, общественного порядка и общественной безопасности, окружающей среды, конституционного строя Российской Федерации от преступных посягательств, обеспечение мира и безопасности человечества, а также предупреждение преступлений.

**Цель программы** «Актуальные аспекты уголовно-правовых и процессуальных направлений в предупреждении преступности» - анализ существующих проблем в области охраны прав и свобод человека и гражданина, собственности, общественного порядка и общественной безопасности, окружающей среды, конституционного строя Российской Федерации от преступных посягательств, обеспечение мира и безопасности человечества, а также предупреждение преступлений.

**Задачи программы** состоят в том, чтобы:

- изучить проблематику правовых и уголовно-процессуальных вопросов, возникающих в практической деятельности сотрудников правоохранительных органов;
- дать полноценные знания слушателям программы по актуальным вопросам современного противодействия преступности;
- соединить теоретические знания слушателей полученные ранее со спецификой их практической работы в рамках борьбы с преступностью.

Данная программа позволит слушателю решать практические задачи при квалификации преступлений, применении уголовно-процессуального закона, познании отношений прокурорского надзора и тактико-методических основ расследования преступлений.

Программа разработана с учетом квалификационных характеристик и требований, предъявляемых к лицам, занимающим или претендующим на занятие должности юриста на предприятиях, в организациях и учреждениях различных форм собственности и организационно-правовых форм деятельности. Совокупность данных квалификационных характеристик и требований закреплена в Едином Квалификационном Справочнике должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденном Постановлением Минтруда России от 21.08.1998г. №37(ред. От 12.02.2014г.).

После изучения программы у слушателя будет сформирована компетенция - способность применять познания в области уголовного права, уголовного процесса и прокурорского надзора, в том числе правильно квалифицировать уголовно-правовые деяния, совершать следственные и процессуальные действия в точном соответствии с тактикой и методикой их проведения.

К освоению дополнительных профессиональных программ допускаются лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; студенты, магистранты, адвокаты, практикующие юристы, деятельность которых связана с регулированием правовой защиты граждан.

## 2. Планируемые результаты обучения

В результате изучения программы у слушателя будет сформирована компетенция - способность применять познания в области уголовного права, уголовного процесса и прокурорского надзора, в том числе правильно квалифицировать уголовно-правовые деяния, совершать следственные и процессуальные действия в точном соответствии с тактикой и методикой их проведения.

Содержание данной компетенции означает, что слушатель компетентен применять познания в области уголовного права, уголовного процесса и прокурорского надзора, направленные на правильную квалификацию уголовно-правовых деяний, грамотно и точно совершать следственные и иные процессуальные действия в строгом соответствии с законом, а также тактикой и методикой их проведения.

Цель формирования данной компетенции – сформировать у слушателя способности, навыки и умения для решения практических задач по квалификации тех или иных преступлений, по выявлению предмета доказывания, по совершению следственных и процессуальных действий.

В результате освоения программы курса «Актуальные аспекты уголовно-правовых и процессуальных направлений в предупреждении преступности» слушатель должен:

<b>Результат обучения</b> (формируемая компетенция)	<b>Структура результата обучения, формируемая программой</b>
способность применять познания в области уголовного права, уголовного процесса и прокурорского надзора, в том числе правильно квалифицировать уголовно-правовые деяния, совершать следственные и процессуальные действия в точном соответствии с тактикой и методикой их проведения	<i>Знать:</i> основы составления документов по конкретным уголовным делам со стороны оперуполномоченного, следователя, прокурора
	<i>Уметь:</i> выявлять и правильно применять уголовно-правовые и уголовно-процессуальные нормы на разных стадиях расследования преступлений
	<i>Владеть:</i> основными методами и приемами работы сотрудников правоохранительных органов по конкретным уголовным делам

Овладение данной компетенцией осуществляется в результате изучения разделов, указанные в учебном плане.